



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Кеморова горкома ВЛКСМ, горисполкома и  
горпрофсоюза, г. Кемерово, Богородицкая п. № 8

16 ФЕВРАЛЯ 1932 г.  
№ 39—(2697)

**КЕМЕРОВО 16 февраля**

Декабрьский пленум ЦК ВЭП(б) поставил перед потребкооперацией задачу постепенного переключения продовольственного снабжения с форм индивидуального потребления на общественное питание, как первое условие «перехода от мелкого домашнего хозяйства к крупному общественному» (Ленин).

Это указание ЦК нашей партии не везде одинаково претворяется в жизнь. Не на всех предприятиях еще поняли, что общественное питание — одно из важнейших звеньев борьбы за промфинплан, за непрерывное и мощное повышение и производительности труда.



Тов. Мовалев — проходчик и лучший ударник Пионершахты.

**РУДНИК ЗА 14-е ФЕВРАЛЯ КЕМЕРОВСКИЙ**

540 тонн—96,9 проц.
<b>ВОЛКОВСКИЙ</b>
162 тонны—71,5 проц.
<b>ВЛАДИМИРОВСКИЙ</b>
263 тонны—111,4 проц.
<b>ДИАГОНАЛЬНАЯ</b>
376 тонн—111,9 проц.
<b>ШАХТА „ПИОНЕР“</b>
206 тонн—81,7 проц.
<b>ВСЕГО ПО РУДНИКУ</b>
1547 тонн—96,2 проц.

**С ЧЕМ ХОТЯТ ВСТРЕТИТЬ ВЕСНУ колхозы „МУРАВЕЙНИК“ и „ПЛАМЯ ПОБЕДЫ“?**

До сих пор не собрали семфонд, не приведены в исправность машины

**Этим колхозам нужно поучиться у артели „Дербес“**

В колхозе «Муравейник» Щегловского района творится безобразия: выхаживают на всякие предлоги. По вине завхоза Сидина и Колокольцева за 2 1/2 месяца скоплено скоту 18 стогов сена, где требовалось расколоть солому Спици и Колокольцев расколоть сено. Кроме пьянства эти «хозяйственники» ничем не занимались.

Правление артели об этом факте знает, но почему-то до сих пор этот вопрос не вынесен на общее собрание колхозников. Вопросы подготовки к посевной кампании в колхозе не выполняются. Хлебозаготовительный план не выполнен. Ремонт машин, сортировка семян на разветрии. Эта работа правлением отведена самотеку.

**Остаенно вредитель артели**

Артель «Пламя победы» Андреевского сельсовета до сих пор не выполнила плана хлебозаготовки. Подготовительной работы к весне нет. Производственный план посева 1932 года до колхозников не доведен, сельхозмашины оставлены на полях под снегом. В артели много других нарушений. Председатель Остаенко скрывает в свою пользу 30 пудов колхозного хлеба из неприкосновен-

**С 100% показателями к 14-й годовщине Красной армии**

На 200 процентов выполняет задание по угледобыче бригада Тимофеева, дерясь за образцовую шахту

Так работать могут и остальные бригады—больше уделяя внимания вопросу организации труда и соблюдения паспорта забоя

Имея правильную организацию труда в бригаде, соблюдая паспорт забоя наша смена на 13 бригады 12 февраля выдала 19 вагонов угля, а 24 бригады, закрепив три круга, выполнив свое задание на 222 процента. 13 февраля при том же сменном задании мы выдали 38 вагонов угля, на 200 проц. выполнив производственное задание.

Таких успехов в выполнении своего задания смена добилась путем правильной расстановки сил, ответственности каждого за порученную работу, большей экономией как на лесоматериале, так и на взрывчатых веществах.

**Бригадир Тимофеев**  
**Правильное распределение рабочей силы—залог увеличения плана угледобычи**

У Диагональной шахты имеются все возможности к тому, чтобы быть передовой шахтой рудника. Суточное перевыполнение производственного задания шахты подтверждает эти возможности. Казав обязательство дать лучшие показатели бригады угольщиков с частью его выполняю.

На то сейчас нужно обратить внимание руководству шахты? Надо немедленно во все бригады выдать паспорта, что улучшит качество крепления. Раз и навсегда по-

кончить с беспорядочной гонкой рабочих из одной смены в другую. 11 февраля по каким то причинам из первой бригады был снят забойщик и послан в 24 бригаду, которая работает в пещи № 5. А из 24 бригады переброшен в первую бригаду. Такая переброска кроме понижения производительности труда ничего не дает.

Наша 24 бригада перешла на хозрасчет, в хозрасчете договор администратии обязался снабжать бригаду своевременно крепящим лесом. За последнее время перебой в лесодоставке не только срывает договор, но и ставит под угрозу достигнутые успехи в выполнении плана угледобычи.

**Прудников, Волков**  
**Соблюдая паспорт забоя, увеличим производственные показатели**

Шестая бригада в выполнении плана угледобычи не отстает от остальных бригад пласта. За 13 февраля, имея задание в 21 вагон, смена выдала 29 вагонов угля или на 138 процентов выполнила план. Смена могла повысить выполнение своего задания, но из-за установки при вода конвейера смена простояла два часа в ожидании окончания ремонта.

Частая поломка механизмов происходит потому, что забойские смены нашей бригады не научились владеть паспортом забоя. Только эти объяснения оставление незакрепленных забоев и частая поломка механизмов.

Чтобы добиться образцовых показателей в первую очередь надо овладеть всем сменами нашей бригады, а также и остальными бригадами правильным ведением паспорта забоя.

**Антонов**  
**В забой Диагональной дать лес**

12 бригады Диагональной шахты сейчас перевыполняют свои производственные задания. Закрепить достигнутый успех—мешает нехватка крепящего леса: 13 февраля во вторую смену забойщикам пришлось выйти «на гора» только потому, что в забое не было крепящего леса. Первая смена также вынул уголь, забой не закрепил. Это не только нарушает ведение горных работ, но и грозит аварией.

Руководство шахты должно принять все меры к тому, чтобы нужное количество леса было брошено в забой.

**Абдул Галимов**  
**УРАВИЛОВА НАТАЕТСЯ ПО ШАХТОВЫМ ПУТЯМ**

Рудком продолжает отмигиваться от предложения рабкоров о переводе транспорта на индивидуальную-прогрессивную оплату труда

**Всем конюгонам платят одинаковую зарплату**

На заседании шахткома несколько раз обсуждался вопрос расценки для шахтного транспорта, но конюгоны их так и не получили. Руководство транспорта ничего не сделало со своей стороны, чтобы ускорить перевод конюгонов на индивидуальную-прогрессивную сдельщину, чтобы дать норму каждому конюгону—сольно он должен дать за смену угля и расценки на все работы.

Та система оплаты труда, которая сейчас существует на транспорте не создает у конюгонов заинтересованности к повышению производительности. Между оплатой труда рабочих эксплуатации и транспорта большой разрыв. Если забойщик за смену зарабатывает 15—20 рублей и крепильщик 10—12 рублей, то конюгон зарплатывает только 3 рубля 30 копеек.

Мы еще раз требуем от шахткома обеспечить скорейшую перестройку работы транспорта и поднять каждого конюгона расценкам.

**153 бригада конюгонов: Чураков, Бычков, Щоголов, Альберов, Овсянник, Толстын.**

**Еще раз о пехнике Боровикове**

Руководство транспорта безобразно относится в своим обязанностям. Если рабочие хотят получить какое-нибудь разъяснение от ваза Елены, то от него кроме грубости ничего не получишь. Его помощник Бурдин систематически пьянствует. С 4 по 9 февраля он из-за пьянства не был на работе. В комитет Бурдин

**ДАМБА ВОДОНАСОСНОЙ РАСТЕТ НАГЛАЗАХ**

В первый день штурма ссыпано 1600 кубометров гальки, но нужно ссыпать по 3000 кубометров

Все на дамбу. Образцовую организацию труда—дамбе. Закончить дамбу досрочно

**Донесение первое**

До штурма на плотину водонасосной ТЭЦ ежедневно укладывали в среднем 380 кубических метров гальки. В первый день штурма 14 февраля уложено 1600 кубометров. Кроме того в этот же день выработано морозного грунта год 128 кубометров, перевезено в дамбу грунта из зуба и коша—464 куб. метра, подвезено с правого берега намна на дамбу 89 куб. метров, подвезено с острова гравия и бетоному завезу 33 кубометра.

Общее количество выполненных работ, несмотря на увеличение в несколько раз против прошлого, все же далеко НЕМНШЕ, чем предусмотрено ПЛАНОМ ШТУРМА. Так, только гальки по плану должно было ежедневно укладываться на дамбу 3000 куб. метров, а 14 февраля уложено, как сказано, лишь 1600 кубометров.

Причины столь низкого выполнения плана в том, что организация и в первую очередь САМО УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВОМ ТЭЦ не прислала на дамбу того количества машин и подво, которых обещали прислать; в в том, что управление строительством не подготовило фронта работ и плохо организовало труд шоферов и возчиков.

**Донесение второе**

Шофера Союзтранса, работающие на постройке у водонасосной ТЭЦ, решив работать ПО 12 ЧАСОВ В СМЕНУ и вызвав шоферов других предприятий оделать тоже самое. Это решение шофера Транспорты распространяли на все время до конца постройки дамбы.

**Донесение третье**

Энергострой имеет 450 лошадей и 6 машин, а работало 14 февраля на дамбу лишь 261 подвода, 5 машин в первую смену и шесть во вторую. Союзтранс вместо 10 машин прислал в первую смену 7 и во вторую—8. Шахтоуправление вместо одной машины дает 2. Цинкотрой вместо 4 машин прислал две и вместо 200 подвоя—90. Консортрой вместо 4 машин прислал лишь в первую смену 3, а из 70 подвоя лишь 36. Остальные (Кузбасстрой, Доротрой, Шахтострой) выполнены обещания.

Мы обращаем внимание РИИ на то, что Энергострой сам нарушает условия штурма, присылая на дамбу ЛИШЬ ПОЛОВИНУ обещанных подвоя. В том же время необходимо добиться точного выполнения обязательств другими предприятиями.

**Донесение четвертое**

Участок ветрети прибывшие машины и подводы неподготовленными и боевым действиями. 14 февраля дамба не имела света до 9 часов вечера, что останавливало работу машин. Света не было по той причине, что переделана линия участка на новый трансформатор, электрики Журавский и Шухматидзе не опробовали рубильника и ушли, никому ничего не сказав об этом.

Когда вечером включили ток, трансформатор оказался не в порядке и ток не пошел. Бросились в поиски причины и обнаружили ее только в 10 часов.

Плохо с организацией труда. Тут, по мысли руководителей участка, организованно два кольцевых грузопотока: кольцо машин и кольцо подвоя. Предлагалось, что груз будет идти непрерывно.

Однако выгрузка гальки задерживает машины и особенно подводы. На выгрузке гальки из машины поставляет человек 30, они выгружают гальку в 1, 4 и 7 минут. Образцовой надо считать выгрузку в 1 минуту, но чаще выгружают в четыре и даже в 7 минут, потому что люди обиваются у одной машины, обрели остальные на простой. Пусть машины от острова и дамбы—1,5 минуты, обратно 2 минуты. Стали быть выгрузка ЗАСТАВАЕТ МАШИНЫ ВМЕСТО 2 РЕЙСОВ ДЕЛАТЬ ЛИШЬ ОДИН.

Еще хуже о кольцевом грузопотоке подвоя. Возчики везут гальку «артелью»—ожидали на острове когда будет погружена последняя подвода их «артель», сразу едут и дамбу, где фронт выгрузки достаточен лишь для 8—10 подвоя мановому. И вот по заботе подвоя ожидают пона 5—6 подвоя, «взвешивая» на дамбу—огружают гальку. Выгрузку производят один возчик, радио—два.

Нужно добиться следующего: с острова подводы должны уезжать по мере загрузки, на дамбу тогда они будут приходить одновременно. На дамбу, или у машин, поставить 8—10 человек на выгрузку гальки из подвоя.

Следует отметить, что возчики вносят работу за 1—2 часа до конца смен. Это говорит о плохе поставленной партийными и профорганизациями массовой работе.

**Иногонны.**



Тов. Новаров — забойщик, сменный бригадир 3 бригады Пионершахты.

**ВЫЖИГ КОКСА за 14-е февраля**

769 тонн	140 печей	88,3 %
----------	-----------	--------

**НА ПОСТРОЙКЕ МОСТА ВСТРЕЧНЫМ ПЛАН В ЯНВАРЕ ВЫПОЛНЕН НА СТО ДЕСЯТЬ ПРОЦЕНТОВ**

Коллективы рабочих и ИТР бьются за увеличение темпов в феврале

**Дать строителям камень, цемент и своевременно закончить насыпь к мосту**

На 10 февраля на постройке моста через реку Томь проведена следующая работа:

Закончены опусканием 5 кессонов, введены полностью 4 опоры бетонопривок последний кессон; в настоящее время опускается кессон под опоры третью и пятую; первый из них остается опустить на полтора метра, второй на 70 сант. Возводятся опоры 2, 3, 7, 8, на которые уже закончены ледорезы на гранитных колоннах и готовность каждой свыше 70 проц.—они будут вкопаны в 10 марта.

Общая кубатура бетонных работ выполненная нами—5600 кв. метр, бетонной кладки, что составляет 65 проц. от полного физического объема работ.

Согласно задания треста, мы свою работу должны окончить к 10 апреля. Гарантия этому то, что январское задание треста выполнено на 120 проц., а встречный план на 110 проц.

Но намеченные сроки могут быть сорваны:

1. Из-за отсутствия гранитной облицовки грубого прикола, который до настоящего времени не доставлен в количестве 19 вагонов. Сибстройпуть, поставивший облицовку, ограничивается телеграммами, что заказан отгружен, но ее все нет.

2. Поступивший цемент в количестве свыше 500 тонн, нами забракован, необходимо Сибстройпуть немедленно заменить этот цемент доброкачественным и сроч-

чно доотправить 300 тонн, иначе работы будут сорваны.

С остальными материалами на постройке моста благополучно, из-за них остановки не будет.

В отношении обеспеченности рабочей силой, нехватка около 30 человек плотников опалубщиков, но этот пробел имеющиеся плотники-работавшие под руководством ст. десятника Булыгина покрывают ударной работой; маловато каменотесов но за ними посланы вербовщики и по имеющимся у нас сведениям, на днях потребное количество каменотесов прибудет.

В общем, с помощью общественности района одиннадцатый опор моста через реку Томь весенний ледоход 1932 года должны встретить в полной боевой готовности.

**Наряд и расценки—бригаде**

Плотники бригады тов. Тимофеева, в количестве 15 человек, работающие на постройке ж. д. моста через Томь, 11 февраля заявили, что их бригаде дано задание, чтобы за февраль закончить постройку теплицы, сделать подьемник для камня и шесть кругов.

В виду того, что пойма р. Томь пересыпана на протяжении полутора километров насыпью, а само русло стеснено.—в этом году у моста надо ждть больших затворов льда; последние создадут значительный напор воды, которая может затопить места, где раньше никогда не была вода, что причинит много неприятностей.

Сибстройпуть необходимо сейчас же позаботиться о том, чтобы во времени прохода ледохода здесь была подрынная воинская команда, ибо вода прежде всего может размыть насыпь и подмыть опоры. На укрепление последней участка Сибстройпуть должен обратить сугубое внимание.

**Нач. строительства инженер Андросов**

своевременно представлять нужный материал. Кроме этого, бригада требует от руководителей наряда и расценки ихней работы, т. е. с 1 февраля и до сего времени бригада работала без расценок и не знала сколько она зарабатывает.

Эта же бригада предлагает, чтобы ларек ЗРК Мостострой торговал не до 6 часов вечера, а до 8 часов, это даст возможность рабочим, идя с работы, получить хлеб и прочие продукты, т. е. рабочие уходят на работу в 8 час. утра, когда ларек закрывается, и уходят с работы тоже в такое время когда ларек не торгует.



Вид шахты «Пионер». За последнее время шахта начинает выполнять свое производственное задание.

**16 февраля, в 6 час. веч. в малом зале Дворца Труда созывается ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВАРНИТСО**

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
1. Отчетный доклад Краевого бюро ВАРНИТСО  
2. Отчетный доклад городского бюро ВАРНИТСО  
3. Выборы делегатов на краевую конференцию ВАРНИТСО.  
4. Выбор горбюро ВАРНИТСО, приемочно-контрольной комиссии и ревизионной.

На конференции приглашаются все ИТР, врачи, педагоги, агрономы, экономисты и другие специалисты. Горбюро ВАРНИТСО, Горпрофсовет, ГорМБНТ.

**МАШИНИСТ ЗЫРЯНОВ БЕРЕТ ВРУБОВКУ ЦИКЛ В СМЕНУ**

Но руководство пласта еще не выполнило наше предложение сделать в основном штреку подкидные концы

Мы машинисты 12-ой бригады через посредство газет «Кузбасс» добились улучшить своей работы и имеем возможность брать цикл в смену.

В первой параллельке мы те перь отатку уголь производим вагончиком. Администрация вы Полнила предложение рабочих—готовые пути сиреплены. От этого получена большая эконо-

мия как времени, так и шпал и коостылей.

В настоящий момент зав. пластом т. Гецман должен поторопиться с прокладкой рельс среднего типа в основном штреку, чтобы можно было форировать нарезные работы.

Сейчас у нас ход работы не сильно замедлился из-за недостаточного количества динамита, но нас это не должно останавливать, мы должны пойт навстречу руководству пласта и предложить строжайшую экономию динамита.

Кроме того, за последнее время у нас часто не бывает энергии по несколько часов и заставлял нас простаивать, или это было 9 и 10 февраля. Руно водство пласта должно постараться устранить это препятствие.

Зырянов

# ОПЫТ ЛУЧШИХ СТОЛОВЫХ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПОЛНОСТЬЮ ПЕРЕНЕСТИ В СТОЛОВЫЕ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

Вкусно, питательно, чисто и быстро — вот требования столоующихся, которые полностью удовлетворены образцовыми столовыми

## ЗАОЧНЫЙ ДОКЛАД СТОЛОВОЙ ПРИ ВЕТКИНСКОЙ ФАБРИКЕ-КУХНЕ, ОРГАНИЗОВАННЫЙ ГАЗЕТОЙ „ЗАБОИ“

Забойщик шахты № 8, тов. Шерстов, вошел 12 января 1932 года в 13 ч. 50 м. в столовую Веткинкой фабрики-кухни. Он подошел к универсальной, вымыл руки, и получил при входе в обеденный зал жетон, на котором указан номер стола и место, подошел к своему столу. В столовой чисто и уютно. Столы, за которыми сидят тов. Шерстов, по кругу клеенкой, посредине стола стоит горшок с цветами, графин с водой и меню.

Тов. Шерстов проглядывает меню. В 13 ч. 55 м. подходит подавальщица, отбирает жетон, приносит хлеб и прибор. В прикрепленной книжке отмечает число и берет чек на первое блюдо.

В 14 ч. 03 м. Шерстов получает первое блюдо — борщ с мясом. В 14 ч. 17 м. он, кончив есть, уже идет отдыхать.

Забойщик Шерстов не исключение. Нама столовая одинаково быстро и хорошо обслуживает всех прикреплённых к ней шахтеров.

Как же мы добились того, что в столовой нет больших очередей, что теперь четко налажено обслуживание рабочего потребителя?

### Мы ликвидировали старый порядок работы

Прежде подавальщицы были разбиты на равные смены и после завтрака или обеда ходили без дела над выполняли подсобные работы — помогали на кухне, чистили картофель и т. д. Во время же обеда подавальщицы не справлялись с работой, создавались зазоры, рабочие теряли в столовой очень много времени. Подавальщицы не были у нас прикреплены к определенным столам.

Тогда мы ввели ленточную систему. В 7 часов утра, в начале завтрака, приходит десять подавальщиц.

В 9 часов утра, когда кончается завтрак первой смены шахтеров, 5 подавальщиц уходят домой с тем, чтобы снова прийти на работу в час дня, — к началу обеда и работают затем до 7 ч. вечера. Часть подавальщиц, работающих во второй смене, приходят на работу в 1 час дня — к обеду, и другая часть в 7 ч. вечера — к ужину. Теперь каждая подавальщица закреплена за определенным столом или группой столов.

Это позволило нам сократить число подавальщиц с 36 до 19 и в то же время, значительно улучшить обслуживание рабочего потребителя.

### Мы ликвидировали уравниловку

Благодаря тому, что мы перевели подавальщиц на сдельную, значительно увеличилась их выработка. Система прогрессивной сдельщины у нас такая: норма для подавальщицы установлена в 350 блюд за 8 часов работы. За каждое блюдо подавальщица получает 0,766 коп.

За переработку от 5 до 10 проц. платится 2 процента надбавки, за переработку от 10 до 20 проц. надбавка повышается до 5 проц., за переработку от 20 до 30 проц. устанавливается надбавка в 10 проц. и при переработке в 30 проц. и выше подавальщица получает надбавку в 15 проц.

## СТОЛОВЫЕ ТРЕСТА НЕ ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПОХОД ЗА ВКУСНЫМ И СЫТНЫМ ОБЕДО РАБОЧЕМУ

В них попрехнему царит безответственность за питание, грубость и порча продуктов

### Недопускать повторения подобных случаев

В столовой № 3 (Диагональная шахта) на днях в супе были обнаружены черви. Это свидетельствует о том, что сотрудники продуктов не просматривают и не промывают.

### Этот порядок надо изменить

28-го января в столовой № 2 Центральной шахты на ужин не было хлеба. Сотни горняков остались без ужина. Часто хлеб выдают сырым.

Не главное в том, что в этой столовой завели такой порядок: талоны обязательно нужно брать на месяц, а самое главное — на полмесяца. Каждый талон имеет свой день и на второй день пропадает.

И предлагать снабжать столовую продуктами своевременно, разрешить рабочим покупать и небольшое количество талонов и чтобы они были действительны на любой день месяца, крупно расколдовать рационеры, в зависимости от потребности, на первое и второе.

В. Крайнев

Если в октябре подавальщица Милованова получила 47 руб. 28 коп. — общую ставку подавальщиц, то в декабре, при прогрессивной сдельщине, получила 500—600 обедов в смену, она заработала 83 р. 27 к. Подавальщица Ефименко заработала в декабре 78 р. 86 к.

Соответствующим образом поднималась и зарплата остальных подавальщиц. При этом общий фонд заработной платы подавальщиц не выходящая, так как мы сократили число подавальщиц с 36 до 19.

На сдельщину переведены также все судоуказки, для которых мы установили норму в 2100 единиц в смену, при оплате за каждую единицу вышестоящим в 0,113 к.

Система оплаты переработки та же, что и у подавальщиц.

Мы перевели на сдельную оплату и поваров. Норма установлена в 1600 первых блюд, при оплате в 0,267 коп. за блюдо. За превышение нормы от 5 до 10 пр. делается надбавка в 4 проц., от 10 до 20 проц. — в 8 проц., от 20 до 30 проц. — в 15 проц. и от 30 проц. — в 20 проц.

Не переведены на сдельную оплату уборщицы. Не в их работе ликвидирована обезличка, все уборщицы прикреплены к определенным участкам.

### У нас теперь разнообразное меню

Так работает сегодня столовая Веткинкой фабрики-кухни, которая еще недавно считалась позором для района. Это с нашей столовой секретарь ЦК КП(б)У тов. Коспоров сказал: «Кухня в Сталинском районе фабрика-кухня на Ветке является позором для партийного комитета и всего района».

О том, как Веткинская фабрика-кухня прежде обслуживала шахтеров, лучше всего говорят старые меню. Возьмем на выбор на 3 дня. 25 сентября: 1. борщ постный,

2 каша перловая, 3. Биточки жареные, 26 сентября: 1. борщ постный, 2 биточки мясные, 3 каша перловая, 4 рыба жареная, 27 сентября: 1 суп перловый, 2 каша перловая, 3. котлеты мясные.

И приведем для примера меню на 12 января 1932 года. Завтрак, 1 борщ—15 коп., 1 суп перловый—15 коп., 3 соус мясной—30 коп., 4 макароны с маслом—20 коп., 5 рыба жареная—30 коп., 6 рыба отварная—20 коп.

Порционные блюда: 1 жареная жареная—75 коп., 2 баранина жареная—50 коп., 3 компот—20 коп.

Обед: 1 борщ постный—15 коп., 2 борщ со сметаной—20 коп., 3 борщ с мясом—25 коп., 4 суп перловый—15 коп., 5 пирог с повидлом—30 коп., 6 рыба жареная—30 к., 7 рыба отварная—20 коп., 8 каша молочная—20 коп., 9 баранина жареная—50 коп., 10 компот—20 коп.

Как видите Годиобразное меню сменялось обильным и разнообразным. Теперь у шахтеров есть большое разнообразие. А между тем, столовая получает те же продукты, что и раньше. Достигли мы этого очень просто.

Как например мы используем овощи? Фабрика-кухня и раньше не испытывала недостатка в овощах. Но раньше картофельного пюре и тушеной морковки фантазия повара не шла. А сейчас из тех же овощей готовят вкусное рагу.

### Что работало над перестройкой

Описанным выше мероприятиям перестройки нашей фабрики-кухни не ограничиваются. Мы организовали при основной столовой столовую для шахт № 110, куда столоующиеся принимаются по путевкам врачебной комиссии.

На шахтах № 8 и им. Горького организованы филиалы основной столовой, которые обслуживают 2500 человек. Пища в филиалах поступает

в термосах. При филиалах открыты буфеты. Филиал, обслуживающий 400 чел. имеется также и в школе семилетке.

При фабрике организованы курсы поваров на 47 человек, нормировщиков—на 23 чел., бравоуказки—на 28 чел.

Всех наших успехов мы добились благодаря неослабному вниманию и вопросам общественного питания со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. На фабрике-кухне по решению шахтарткома организованы самостоятельные партийная и комсомольская ячейки, тогда как раньше члены партии и комсомольцы, работающие на фабрике-кухне были распылены по всем шахтным ячейкам.

Огромную работу на фабрике-кухне проделала выездная редакция «Диктатуры труда» и шахтная многотиражка «Забой». Выпускались специальные листовки «За ударный цех питания», были организованы широкие производственные совещания по отдельным вопросам: о качестве пищи, об обслуживании потребителей, о борьбе с отходами, об улучшении санитарного состояния столовой и т. д. В перестройке работы фабрики приняли большое участие сами горняки. В рабочорских рейдах участвовало 470 человек. Противостоявшие перестройке оппортунисты—зак. директор Казусов, пред цехового комитета Булатов и прех. местного Хмельницкий были сняты с работы.

У нас много еще недостатков, но мы упорно добиваемся улучшения работы и в дальнейшем будем победоносно бороться за превращение фабрики-кухни в подлинно ударный цех питания.

Директор фабрики Константин Попов

Секретарь партячейки Ермаков

Предфабриком Нефедов

От рабочих фабрики-кухни: Бавыкин, Никоев

## Что упущено Веткинкой столовой

Слово редакций газет „Кузбасс“ и „За индустриализацию“

Порядок, введенный в столовой Веткинкой фабрики — кухни еще нельзя считать образцовым. Так на приведенном в начале доклада описании обеда забойщика Шерстова видно, что он тратит на обед 27 минут. Только через 8 минут после того как подавальщица выдала жетон, тов. Шерстов получил борщ. Уходит лишнее время на то, чтобы принести хлеб и прибор, чтобы отметить число в прикрепленной книжке. Много лучше система, введенная тов. Мергенштейном в столовой Харьковского паровозоремонтного завода.

Здесь у четырех входов в обеденный зал устроены контрольные посты. Рабочий, проходя в зал, сдает посту обеденные талоны и получает в обмен жетон на обед. На жетоне указан номер стола. Жетоны сделаны девяти форматов, по числу десятков обеденных смен. Каждый жетон действителен только на ту смену, так называемый оборот, на который он выдан, т. е. в течение 20 минут. Благодаря этому, в столовой нет очередей, в столовую проходит как раз столько рабочих, сколько в

ней имеется мест. Обеденный зал разбит на четыре участка, в каждом участке 22 столов.

Каждый участок разбит в свою очередь на десять позиций, по три стола в каждую. Позиции обслуживают три подавальщицы. Соответственно разбиты на участки обеденного зала, разбиты на участки и по дача кушаний. Каждая дачка обслуживает только свой участок и через каждые 15 минут выдает для своего участка 324 обеда. После работы, контролер из контрольного поста взамен полученных под отчет жетонов, сдает талоны, в дачках сдает в массу жетоны. Таким образом, получается взаимный автоматический контроль.

### Самозаготовка и отбор свиней и птиц

В заочном докладе ничего не говорится об организации самостоятельных заготовок и развозки при фабрике-кухне таких подсобных предприятий, как самонари, птичники, крольчатники, засолочные пункты. Между тем, «октябрьский пленум ЦК партии в своих решениях указал, что он придает особое значение в деле дальнейшего улучшения рабочего снабжения развозке и развозке подсобных предприятий при столовых, фабриках, заводах, кооперативных организациях для выяснения дополнительных изыскательных ресурсов, а также развозки самозаготовок». Здесь можно привести в пример работу столовой Московской Трехгорной фабрики.

При столовой организован свинарник, где откармливаются до 300 свиней. Свиный откармливаются гарбидом (отбросами из столовой) и, таким образом, отходы их стоят не дорого. Собственный свинарник дает столовой возможность значительно увеличить число мясных блюд и улучшить питание рабочих.

Столовая Московского завода «Красный Пролетарий» помимо откорма в собственном свинарнике, сдает поросят на откорм колхозникам и единоличникам, участвуя за откорм по 1,05 коп. за каждый килограмм мяса и сала. Кроме того, столовая заключила договор с колхозом, от которого получает птицу, молоко, овощи и т. д. Столовая ведет также самостоятельные заготовки в отведенных ей районах. Несмотря на отсутствие самостоятельных заготовок и подсобных предприятий один из основных недостатков в работе веткинкой фабрики-кухни.

Теперь по поводу рабочего контроля. Как его нужно организовать? Очень хороший опыт рабочего контроля над столовой сеть не

Московском тормозном заводе. Цех смешанных производств выявляет над столовой завода и выделка бригады специализированного контроля над работой отдельных участков столовой. Есть бригады браковки продуктов и обедов, бригады порядка, санитарного и т. д. Каждая рабочая бригада знает свой участок работы.

## О РЕОРГАНИЗАЦИИ ЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО АППАРАТА

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР от 13 февраля 1932 года

Совет народных комиссаров постановляет:

1. Организовать при Совете Труда и Оборонам Комитет по заготовкам сельско-хозяйственных продуктов, возложив на него регулирование и общее руководство всеми заготовками.
2. Все операции по заготовкам хлебофуражных культур, хлопка, льна, пеньки и маслосемян Комитету по заготовкам при СТО осуществлять через непосредственно ему подчиненные заготовительные органы. Ответственное руководство заготовками остальных продуктов возложить на соответствующие Народные Комиссариаты и Центросоюз, которые должны проводить заготовки по плану и директивам Комитета по заготовкам при СТО.
3. В соответствии с этим органы, возглавляющие при Комитете по заготовкам при СТО:
  - а) единую общесоюзную государственную организацию по заготовке зерновых, бобовых, крупяных, маляных и фуражных культур («Заготзерно») и на основе объединения их в общесоюзные аппараты Союзхлоп, Хлебцентр и Центросоюз с сосредоточением в ведении Заготзерно элеваторного хозяйства за исключением элеваторов Экспортхлеба и специальных приклевочных элеваторов, а также всех складов по приемке всех мельничных предприятий, входящих в состав Заготзерно;
  - б) единую общесоюзную государственную организацию заготовительных аппаратов сельско-хозяйственного и потребительского характера с передачей в ведение Заготзерно всех складов по приемке, сортировке и транспортированию льна, пеньки, льняных и конопляных семян;
  - в) всеобщую организацию по заготовке хлопка («Заготхлопок») с передачей в его ведение всего заготовительного аппарата хлопковых трестов и хлопковой сельхозоперации.
4. Заготзерно, Заготхлоп и Заготзерно имеют находиться в непосредственном подчинении Комитета по заготовкам при СТО, и проводят

## ЩЕГЛОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ КОМБУЗ ЕЩЕ НЕ ДОБИЛСЯ СТОПРОЦЕНТНОЙ ПОСЕЩАЕМОСТИ

Щегловский вечерний комбуз под итожит полугодие результаты его педагогического договора, заключающего в Кемеровском отделении комбуза.

Учитывая важность марксистско-ленинского воспитания на социальном этапе социалистического строительства, студенты ВКУ с большой настойчивостью дрались за выполнение социалистического договора, за быстрое овладение оружием ленинизма.

На основе соглашения с кемеровским комбузом, развернуто социалистическое соревнование — семестрах и звеньях.

Первым пунктом соглашения — это процентная посещаемость студентов — выполнена со следующими показателями: II семестр в среднем — 71,4 проц. I семестр — 64,1 проц. и комсомольское отделение — 56,2 проц. Большой процент непосещаемости получился главным образом вследствие частых служебных командировок студентов по проведению политических кампаний, а также задержки студентов партийными, для выполнения различных поручений и если случаи, когда сами учащиеся без всяких уважительных причин не посещают занятия (Казак, Мишин, Рогов и др.).

С целью получения 100 проц. успеваемости, семестр работы по группам, в которых оказывается помощь отстающим.

Успеваемость за отдельный период, характеризуется в следующих данных: по истории классовой борьбы 2-семестру: улова 7 чел. неуспех 2 чел. и без оценки 7 человек.

Учащиеся ВКУ обязаны подписанием на закон «Третий ренессанс» на 100 проц. в зарплате в среднем больше месячного оклада. Стенная газета выпущена всего один раз. Ренессанс не мобилизовала вокруг себя студентов. Выписка газет характеризуется в следующем — выписывают: «Кузбасс» 100 проц., «Правду» 80 проц. и «Большевик» 50 проц.

Во втором полугодии студенты ВКУ должны еще с большей энергией мобилизоваться на выполнение соглашения, с таким расчетом, чтобы договор был выполнен на все сто процентов.

Нужно также остановиться на доп. работе по обеспечению ВКУ. Что им в настоящее время? В классах в большинстве случаев холодно, приходится заниматься в верхней одежде. Зачастую классы, отведенные для ВКУ, занимают другие учебные заведения. Классы не обставлены учебно-наглядными пособиями, нехватает учебников.

Мы требуем от партколлегии и ячеек наибольшего внимания ВКУ. Одновременно просим кемеровцев осветить через газету «Кузбасс», ход учебн. работы отделения.

М. Лапин

## ГОРПРОМУЧ ТРЕБУЕТ К СЕБЕ ВНИМАНИЕ КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА

Не срываете подготовку кадров угольщиков в своих бараках.

Столовая № 3 (школы горпромуча) не только к охвату новых учеников, но даже и старых. Исполнитель за очень мал, всегда грязь. Столовая может обслужить более 400 человек, а в ней столоующихся 700. Новый набор еще больше увеличит количество учащихся.

Продукты в столовой хранят негде, кухня плохо оборудована не хватает баков. Коммунальный отдел отказывается ремонтировать столовую. Разнообразную пищу в кухне готовить нельзя. Столовая не имеет учащихся, нужно расширить ее, что вполне можно сделать. Кухня не может употребить все количество получаемых продуктов. Нужно ее расширить, отремонтировать.

Правление ЗРК не интересуется снабжением учащихся. До сих пор учащиеся плохо снабжены продуктами и продуктами. Закрытый распределитель для горпромуча ЗРК не хочет организовать.

Заведующий коммунальным отделом Петухов в январе обещал, что к первому февралю оборудует все старые общежития и даст омма новый барак, но не дал, а его помощник Хойкин сказал:

— Мы для горпромуча не намерены расширять столовые и строить

новые бараки.

Мы заключаем, что общежития совершенно неготовы принять новый набор, они даже старый учеников не полностью вмещают.

Такое безразличное отношение столовой, ЗРК и коммунального отдела коммунального отдела вредно отражается на учебе учащихся.

Мы ученики горпромуча требуем создания закрытого распределителя для горпромуча и оборудования столовой и общежития.

Бригада: Сагдеев, Минаев, Жунов, Бардыш

### Неужели трудно исправить лестницы?

На Владимирском пласте горизонт 160 метров во всех ходовых отделениях поломаны лестницы. Рабочий, спускался по таким лестницам, может получить серьезное увечье. Когда и спросил одного рабочего, работающего на этом пласте, почему администрация пласта не побеспокоится о ступенях, — то он мне ответил, что пласт перешел на две расчех, а поэтому зря тратить время на ремонт лестниц.

Администрация пласта должна в кратчайший срок отремонтировать лестницы. Свои



# В ШАНХАЕ ОЖИДАЕТСЯ РЕШИТЕЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК

## Китайские волонтеры сформировали 21-ю кантонскую армию

Внутренний кризис в Сеттлменте Нью-Йорк. Шанхайский корреспондент «Дейли Ньюс» пишет: «Муниципальные и консульские власти открыто признают, что внутренний кризис в международном сеттлменте более опасен, нежели японо-китайская война. Тысячи безработных остаются все более беспокойными. Запасы продовольствия уменьшаются».

Корреспондент указывает, что растет возмущение безработных против иностранцев и только прекращение враждебных действий способно положить конец этой опасности.

### Обращение политбюро английской компартии

ЛОНДОН. Политбюро английской компартии обратилось ко всем членам партии с призывом организовать борьбу против империалистической войны. Политбюро компартии заявляет: «Тысячи китайских рабочих уничтожаются империалистическим как скот на бойне. Китайские рабочие наши товарищи. Мир находится под угрозой нового 1914 года. Обращение призывает членов партии немедленно обсудить на массовых собраниях, что они могут сделать на своих фабриках, заводах для борьбы против войны».

### Западный протест

ЛОНДОН. «Дейли геральд» сообщает, что английское правительство направляет Японии еще один решительный протест против продолжающегося использования японцами международного сеттлмента в Шанхае в качестве базы военных операций.

### В Шанхае формируется волонтерская армия

ШАНХАЙ. Из Нанкина в Ухун (порт на реке Янцзы к югу от Нанкина) прибыл японский истребитель и 200 моряков для защиты японских резидентов, которые уже выехали в Шанхай.

Агентство «Тонель» сообщает, что сопротивление 19 кантонской армии вызвало подъем среди китайских волонтеров. Большое количество волонтеров из Манчжурии присоединяется к солдатам и волонтерским отрядам, объединяясь в 21 армию, насчитывающую 200 тысяч человек.

### Первый доклад шанхайских гастролиеров

ЖЕНЕВА. Опубликована «первая часть» доклада шанхайской комиссии, действующей по поручению генерального секретаря Лиги Наций. В первой части доклада изложены события в Шанхае с 31 января до

# Не забывать об осеннем призыве в Красную армию

## Нужно сейчас же развернуть подготовительную работу

Постановление президиума городского совета 31 декабря 1932 года создана комиссия под председательством зав. орготделом горсовета, для проведения кампании по подготовке и очередному призыву осенью нынешнего года.

Выделенная комиссия до сих пор не была собрана, и ничего не сделала по подготовке к призыву. Приписки к призывным участкам прошла помимо комиссии, при проведении приписки никакой массовой-воспитательной работы не проведено, кроме медведствования и выдачи на руки военного билета допризывнику. А в сельской местности даже и медицинские освидетельствования были сорваны гордрамом. Видите ли, в гордраме забыли проверить выезд врача и теперь приходится допризывникам, живущим в сельской местности, ехать в город для прохождения медицинского освидетельствования.

На местах с допризывниками никакой работы не ведется.

Такого отношения к подготовке призыва должно быть в самое ближайшее время с корнем искоренено. Армия требует от нас классово-выдержанную и политически развитую смену, особенно теперь когда военная опасность становится с каждым днем реальнее. Это говорит за то, с какой серьезностью мы должны подойти к проведению кампании подготовки к очередному призыву граждан 1910 года рождения.

Что нужно для того, чтобы обеспечить подготовку к призыву? Во первых, городской комиссии немедленно разработать конкретный оперативный план, спустив его на места.

Организовать при предприятиях и в учреждениях комиссии солидарности призыву, повести массово-раз-

личительную работу среди призывников путем создания специальных кружков допризывника, на которых прорабатывать вопросы, связанные с подготовкой призывника в армию (ликвидация неграмотности, военные вопросы, текущая политика и т. д.)

Взять допризывника в общественно-полезную работу, на предприятиях организовать специальные ударные группы призывников, поставив перед ними задачу выполнения и перевыполнения профинпланов, разгласив, что чем быстрее растет экономика Советского Союза, тем быстрее растет обороноспособность страны. Для этой цели широко использовать стенные газеты, освещая в них ход подготовки к призыву.

Ничуть не надо забывать в своей повседневной работе выделение классово-чуждого и социально-опасного элемента из числа призывников, с таким расчетом, чтобы не один чужак не мог попасть в ряды Красной армии.

Эти задачи будут выполнены тогда, когда в выполнении их примут участие партийно-комсомольские и профессиональные организации.

Лалин

# КРЕПНЕТ СВЯЗ „ДИНАМО“ С ПОДШЕФНИКАМИ — УГОЛЬЩИКАМИ

6-го февраля была проведена товарищеская встреча — соревнование по лыжам на 10 км. между физкультурниками «Динамо» и угольщиками. Встреча была сделана в парке подвешенных и итоги выполнения соглашения между этими организациями и социализации, заключенного на скорейшую подготовку и сдачу норм на лыжах «Готов в труду и оборону».

После лыжного пробега была проведена стрельба из мелкокалиберной винтовки на расстоянии 25 метров.

Первое место по пробегу заняла команда горноугольного техникума, второе — «Динамо» и третье — Бамрудики.

Вечером в клубе пролетарята состоялось товарищеское заседание, на котором представители шифов от «Динамо» тов. Катылов указал на те мероприятия, которые проводят сейчас в жизнь физкультурники-динамовцы на основании заключенного соглашения с угольщиками, стараясь добиться наибольших достижений в развращении обществен-

### Сибгосцирк

16, 17, 18-го февраля



Начало в 8 ч. веч. Касса 2-х ч. дня. Тел. 160

### Цирк массам!

Большое разнообразие представления в 3-х отделах. Эквилибриста на глобусе А. Чайченко

Проф. гастроль 4 Миланс 4

Новая дрессировка. Электрическая карусель дрессир ВИКТОРИИ ЛОШАДЬ СЫЩИК нов. дрессировка Меммиальной и еще много номеров

Анонс: 18-го детский утренник по нов. программе

### С 15-го февраля 1932 г.

Щегловское а-во «Союзкино» переименовывается в Кемеровское — о чем ставим в известность организации г. Щегловска — Кемерово и индустрию.

Кемеровское а-во «Союзкино» доводит до сведения организации в том, что с 15 февраля по городу организована передвижная касса по продаже билетов в кино-театры, с целью ликвидации очередей у касс.

В опубликованном в газете «Кузбасс» за 12 февраля постановлении президиума городского совета допущена ошибка, а именно в таблице, указывающей месячный заработок в строке второй напечатано: свыше 72 р. до 145 р. следует читать свыше 75 р. до 125 р.

### НУЖНЫ

на постоянную работу счетоводы и бухгалтер Шетинкина № 8 совхоз Горняк.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В Новокузнецкий, Прокопьевский, Ленинский, Щегловский, Анжерский и Минусинский районы в ближайшее время выезжает партия ЗапсибкрайКК по разбору апелляции просьбы ко всем товарищам по этим районам повлиять апелляции в ЗапсибкрайКК — т.е. только следить за местными газетами, где будет помещено извещение о времени работы парторгки, а также установить связь с местными РайКК, сообщив туда свой адрес.

Партиллегия ЗапсибКК

### Обязательное постановление

Одобрение к обязательному постановлению № 2 от 31-32 г. Щегловского городского совета рабочих крестьянских и красноармейских депутатов о регулировании авто-мотоавтомобильного движения в газете «Кузбасс» № 82 от 8/II—1932 г., горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Дополнить § 9 следующего содержания. При проезде автомашинами, как легковыми так и грузовыми и мотоциклами перекрестков населенных пунктов, скорость должна сокращаться до 10 км/ч, а при обгании углов перекрестков до 5 км/ч.

Утв. постановлением президиума городского совета 21 января 32 г. протокол № 64 § 2.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 4

Щегловского городского совета рабочих крестьянских и красноармейских депутатов

21 января—1932 года

«О таксах на сдачу в аренду госземельности гос. и местного значения на 1932 год».

На основании 157—161 ст. ст. земельного кодекса с инструкцией НКЗ РСФСР от 22 октября—28 г. (приказ НКЗ РСФСР от 1/XI—28 года № 182), горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Госземельности, перечисленные в ст. ст. 157 и 161 земельного кодекса, находящиеся в неопределенном пользовании у следующих держателей а) Местных земельных органов, использующих земельные участки для выполнения государственных заданий по сельскому хозяйству, в размерах определенных этими заданиями.
- С. х. организации, совхозы для обслуживания их специальных целей и выполнения государственных заданий, которыми и определяется количество угодий и размер отводимых площадей.
- Государственных учреждений для обслуживания государственных надобностей, не преследующих целей извлечения коммерческой прибыли.
- С. х. коллективов и комитетов крестьянских обществ взаимопомощи в случаях недостатка в угодьях по установлению земельных органов.
- Профессиональных и общественных организаций для культурно-общественных надобностей.
- Рабочих жилищно-строительных кооперативов по сдаче в платное арендное пользование по договорам заинтересованных сторон в райЗО или сельсоветах.

# Известия повестна дня

Заседания бюро Щегловского городского комитета ВКП(б) на 28 февраля 1932 года в 6 час. вечера.

- О проверке выполнения решений бюро горкома по вопросу кредитной реформы (д. т. Байкалов).
- О состоянии и работе ячеек техникумов (д. т. Светлицкий).
- О проверке выполнения решений бюро по технике безопасности и подготавливаемых работ на Кемерудике (д. т. Кротов).
- Доклад о ходе Коксохимической установки (док. Гора).
- О ходе подготовки с. х. кампании (док. фракции горсовета, РСФС и парт. ячейки: Мазуровской и Ягуновской).
- Принимать и переводить в партию.
- Вопросы горКК.

Все докладчики обязаны преставлять в горком проекты резолюций не позднее 17 февраля с. г. к 9 часам утра в 15 экз.

Непредставление проекта к указанному сроку вынудит доклад снять и поставить вопрос о дисциплинарной ответственности докладчика.

### Горком ВКП(б)

17 февраля в 6 час. вечера в кабинете пред. горпрофсовета состоялось заседание президиума ГПС.

Повестка дня:

- Доклад руководящих угольщиков и строителей Энергострой о состоянии теплотрасс.
- О ходе подготовки к с/здам докладом построителя Коксостроя т. Перепелицын и Кузбастрой т. Волгов.
- Об участии в подготовке к весенней повестной кампании, доклад завкома мехзавода и химзавода.

Предложения по докладам в 8 экз. представлять в горпрофсовет не позднее 16 февраля—32 г. к 12 час. дня.

Горпрофсовет

17-го фев. в 6 час. веч. в помещении горпрофсовета состоялось совещание председателей ФК ячеек и военно-физкультурных организаторов при комсомольских комитетах.

Повестка дня:

- Всекузбассовская эстафета угольщиков и Динамо.
- Весенняя колхозно-совхозная эстафета.

Утверждение контрольных цифр по росту и сдаче норм.

Горком ВЛКСМ  
Горсовет физкультурники

Принятых курсантов на курсы шоферов при Щегловском райавтодоре. Ниже указанные лица должны явиться 19 февраля 1932 года на занятия в 6 часов в помещении ТЭЦ барак № 2:

Юрков Г. П., Третьков Г. И., Майков В. К., Макаров, Литвинов Ф. П., Старостин И. К., Куприянов А. Е., Юрченко Д. Н., Васильев И. М., Ситунин Н. С., Пронин В. М., Крупо П. С., Третьков П. В., Лелиев С. П., Краковский П. Е., Кириченко Е. П., Павловых И. А., Мельников М. А., Волокин А. С., Копылов А. А., Годарь И. В., Куделькина Е. М., Пеннин Ф. П., Юлинов Н. В., Суворов Д. А., Новиков М. Н., Куров Ф. В., Фелосеев И., Струковский Г. И., Малишнев Ф. А., Константинов Г. П., Рогачев А. И., Котляров А. И., Чернов Д. П., Яников И. К., Куропаткин И. К., Фаминко С. А., Бычков В. И., Каваларов С. В., Доминил В. В., Лисовченко К. Л., Шустов Ф. И., Доминил Д. Д., Сорочкин В. С., Пузырев Г. Е., Глухарев Д. Г., Юсупов Д. А., Лухомберов Г. Г., Грязнов И. Г., Иланов Г. А., Пестов А. Ф., Волбутов Ф. Д., Коваль С. Я., Корчаков М. П., Бобылев К. Ф., Пешевников П. И., Шкунрат С. П., Маслов К. Ф., Выноградов И. И., Зубарев А. И., Сарычев Е. М., Янков Я. М., Андреев И. М., Соколов М. И., Мишкин А. В., Волков И. М., Хромов А. Р., Реутов С. И., Булачев А. А., Смирнинский Д. М., Горючкин Е. И., Запсков В. В., Кайбураченко Г. А., Андреева Г. И., Кириков В. Ф., Ларионов А. А., Петрова Ф. Г., Гринев Г. В., Белых В. А., Лубский Л. А., Шугуб А. А., Шугуб Ф. А., Лячев О. А., Москвитин В. А., Соколов Г. И., Пермяков П. Борисов М. Посетков И. А., Титов И. П., Зелинский Ф. А., Скачилов Д. Ф., Вахрин Н. П., Безрученко А. А., Голуб И. Я., Воронин И. А., Казанов М. Д., Стобнинов Т. А., Михеев И. Н., Глушков Ф. Е., Нагин, Казулин М. И., Филипов Л. Я., Вахрушов С. И., Малаузина А. З., Салтанова М. М., Шарадух А. П., Таранов Т. П., Артемов М. П., Зайцев И. И., Калинин А. М., Воронин А. И., Павлов К. А., Таратенко А. И., Кармановский М. И., Юдинов А., Кулиничкин В., Копылов К., Митрифанов М., Лысогов П. А., Чашина В. И., Филипов Г. Е.

Отв. секретарь рай-автодора: Салтыков

# ДВЕ БРИГАДЫ, ПЯТЬ СЕМЕЙ И ДИРЕКТОР НЕ ИЗ ЦИРКАЧЕЙ

Во вчерашнем номере «Кузбасс» в рецензии тов. Никольского была подчеркнута полнейшая апатичность программ Кемеровского цирка, дряхлая старость и легкомысленность их содержания, ставка на приемы старого балагана.

Добавить к этому можно еще то, что на эти недочеты в работе цирка было указано газетой еще в первые дни работы цирка и что, тем не менее, труппа упорно не желает устранить эти проблемы, советизировать свой репертуар.

Сегодня нужно сказать о причинах такого консерватизма в Кемеровском цирке. Семьи артистов (главным образом разговорников), в том числе и режиссуры цирка, на отсутствие советского зрелищного репертуара, вряд ли смогут выдержать такую критику. Советский репертуар есть, создать его на месте невозможно — тоже имеются, недостает лишь одного — желания поработать в этом направлении.

Причина здесь кроется в другом. Прежде всего зрелый репертуар может родиться лишь в зрелой обстановке внутри самого коллектива. А вот этим цирку покаstarся и не может. За кулисами цирка создалась крайне нездоровая атмосфера. Не так давно она вылилась в коммунистический антисемитский выход по адресу директора и художественного руководителя цирка Пужанова со стороны артистки Колесниковой.

А как реагировала труппа на этот черносотенный поступок Колесниковой? Да, Колесниковая была исключена из членов союза со снятием с работы, но вслед за этим начались изыскания всяких существующих и несуществующих заслуг Колесниковой перед республикой и в тоже время изыскания всяких промахов со стороны директора, чтобы хоть чем-нибудь и при том, как можно больше, помочь Колесниковой избежать наказания. К черносотенному антисемитизму труппа отнеслась больше чем примиренчески. Даже в протоколе общего собрания по этому вопросу записано, что «общее собрание обсуждает конфликт между директором и труппой». Следовательно, выходит, что коллектив солидаризируется с Колесниковой и ее антисемитским поведением. Покойный градоначальник Одессы ген. Думбадзе и Зеланды пришли бы в неописуемый восторг от такого протокола коллектива советских артистов.

Но еще более странно (если не сказать больше) повел себя в связи с этим случаем цирковой сектор крайЗПН. Там одной рукой был подписан приказ об увольнении Колесниковой как антисемитского элемента, а другой рукой одновременно послана телеграмма Колесниковой с уведомлением о пролонгации договора с ней и переводе ее в Красноярский цирк. В комментариях это своеобразное двурушничество не указывается.

Больше этого. На днях в Кемерово приехала из края бригада в составе заведующего цирковым сектором крайЗПН и представителя краевого отдела союза рабис. Созывая общее собрание коллектива, эта бригада с первыми же шагов проявила тенденцию к